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ΚΥΒΕΡΝΗΣ^Με υπαινιγμού5 γΐ(ΐ ποβιτικ^υποκίνηση προσπαθεί να.μετατοπίσει το κέντρ βάρους ιων εντυπώσεων αάάά και ins ουσίας για τα επεισόδια κατά αστυνομικών

Το ξύλο... βγήκε από το Μέγαρο Μαξίμου
Τα επασόδια που στψοώθηκπν έξω από το υπουργείο Ενοχής Οικονομίας 

πυροδότησαν σφοδρά ανπηαράθεση της κυβέρνησης με την αντιπολίτευση.

.... Ths Ndnis Καραγιάννη

Με υπαινιγμού* περί πολιπχή* υπο

. ·. as, καταφεύγοντα* σε φρασπχώ α- 
Γ κρόππε* περί κατάλυση* του κρότου?.'

πόληψή του*. Στα 10 λειμά τη* διο
ρία* ήταν αδύνατο ακόμη και να 
συγκεντρωθούν μέσα στην κο
σμοχαλασιά οι υπεύθυνοι για τη 
λήψη σχετική* απόφαση* από 
πλευρά* συνδικαλιστών, κάτι που 
το γνώριζαν όσοι είχαν προαπο
φασίσει τη δυναμική ρήξη, έχο- 
ντα*, όπω* συμπεραίνεται, μονα
δικό στόχο την απαξίωση των έν
στολων στα μάτια τη* κοινή* γνώ
μη*, άρα και των αιτημάτων του*.

Αξιοσημείωτο είναι, επίση*, ό
πω* επισημαίνει ο πρόεδρο* τη* 
Ενωση* Αξιωματικών Αττική*, κ. 
Θανάση* Κατερινόπουλο*. όιι ία 
τελευταία 20 χρόνια ουδέποτε ε- 
λήφθη απόφαση για απαγόρευση 
συγκέντρωση* διαμαρτυρία*, ε
νώ μόνο στην περίοδο τη? επί
σκεψη* Κλίντον στην Αθήνα ε
νεργοποιήθηκαν ανάλογε* απα- 

■ γορευτικέ* διατάξει*.

Τον κ. Σ. Κοσμίδη και μέσω αυτού τον 

πρωθυπουργό υποδεικνύουν οι 

συνδικαλιστές των Σωμάτων . 

Ασφαλείας ως υπευθύνους για 

τα επεισόδια και δευτερευόντως 

τον υπουργό Δημόσιος Τάξης.

Οι καπνοί των δακρυγόνων καλύπτουν τον πανικό ms κυβέρνηση? εν όψα των κλιμακούμενων κινητο
ποιήσεων.' .

Ζητούν

Τι ζητούν οι συνδικαλιστή 
και τι πήραν

Πήραν

> Αποζημίωση για Δ 14.000 δραχμέ*
εργασία πέραν ■ από 9.000
του πενθημέρου ΤΤου Γιώργου Καραϊβάζ

«Χονδροειδή* ψέμα· χαρακτήρισε
______________r,_______ r_____ . rous ισχυρισμού* rou κ. Φλωρίδη πε- 
βέρνηση να μετατοπίσει το κέντρο βά- . ρί ενόπλων διαδηλωτών ο βουλευτή5 .

‘ ms ΝΑ, Μίλι. Βαρβπσιώτη*, που, t.:.- '

κίνηση? των απεργών επιχειρεί η κυ-

ρρυ* των’εντυπώσεων αλλά nil ms ου-;, 
· ' σία* των σφοδρών επεισόδίτιΐΐίπά) εί πω* αναφέρει σε σχεπχή δήλωσή του,

δηλώθηκαν μεταξύ των ΜΑΤ κπ δια- βρισκόταν στο Σύνταγμα συμπαρα- 7 
δηλωτών των Σωμάτων-Ασφαλεία$, στεχόμενο* στου* διαδηλωτέ5 ασΦ·,’»* 
παίζσντα? επικίνδυνα με το ορατό CT- νομικού?, λιμενικού? ηπ πυροσβέστες ' 
δεχι^ιενο διάρρηξη* ms συνόχή5(στό 'και ήταν παρών στην επίθεσή των/; 
ανθρώπινο δυναμικό ious.'■ αΜΑΤ.Ή πολεμική ατμόσφαιρα που 

■ Η σττώλπη τη* ψυχραιμία* που ετπ- ί· τπκράτησεότο κέντρο ms-A9Avas, με- 
δεικνύουν κυβερνητικοί,’παράγοντε? ταφέρθπκε και am Βουλή, όπου ο κ. :η>·
στο χειρισμό του κύματο?. των. απερ- - - Φλωρίδτπ εμφανίστηκε να επικρίνει το<> 
γών βρίσκεται στον.· , । :ίμ; ··> ■· ΚΚΕ για κάλυψη,7.·
αντίποδα ms ετπ- '.' ;·7'? ' 0ισυνβ«αλιστέςτων ; «στάση* ενόπλων», 

■ . χειρηματολογία* · ;. ·ψ . . όπω* χαρακτήρισε -
rou Μεγάρου Μά-7 λΐιΐΑ>. Ιαμάτων Λοψαλείος mv κατάληψη ιου
?ρουόπη<μπόρα» ι^ΛιΐαίεΒΛογ(ξόυνέόθύν«ς'ξί’ ν υπουργείου Εθνι- 
----------- '----- ■ κή*οικονομία*..

» Αύξηση ωριαία* 
αποζημίωση* 
νυχτερινή* εργασία*

Χσρήγηση 
επιδόματο* ειδική* 
απασχόληση* 
ανάλογο με 
των Ενόπλων
Δυνάμεων

των κτνπίοποώσε-
ων θα περάσει. Τό- 
σο η χρονική συ j 
γκυρία, όμω*. κατά 7.

£Α·’ξ!;ΛογραμματέαroU' ! V' ■

Υπ. Συμβουλίου, Κ.Σ. Κοσμίδη ‘ Σύμφωνα με πλη
ροφορία* πάντω?, . 
και στο χάρισμά ,..

mv οποία εκδηλώνοντω οι αναδράσει* των διαδηλωτών των Σωμάτων Ασφα·’

1.000 δραχμέ* 
από 615

Λσυνήθιστα εκρηκτικέ* διαστάσει* 
πήρε χθε* ία ξημερώματα η συ
γκέντρωση διαμαρτυρία* των συν
δικαλιστών των Σωμάτων Ασφα- 
λεία*, με κύριο υπεύθυνο, όπω* 
διατείνονται οι συνδικαλιστικοί 
αντιπρόσωποι των ένστολων, το 
γραμματέα του Υπουργικο,ύίΣυμ-.

ουλίου, ενώ τεράστιε* πολιτι
κέ? και ουσιαστικέ? ευθύνε?. α-.’ 
ποδίδονταιΤπον κ. Σημίτη και 
τον υποίίργό Δημόσια? Τάξη?.

Αναφέρεται συγκεκριμένα ότι 
ασκήθηκαν στην ηγεσία ms Αστυ
νομία? έντονε? έω? και εκβιαστι
κέ* πιέσει*, ώστε να λυθεί άμε
σα η συμβολική κατάληψη του 
υπουργείου Οικονομία* - Οικο
νομικών σε ώρε* μάλιστα που ή
ταν κλειστό.

Ο κ. Κοσμίδη*, που επισκέ- 
φιηκε λίγο μετά τα μεσάνυχτα 
τη* Τετάρτη* το χώρο των εκδη
λώσεων; φέρεται να συνομίλησε 
με ενθουσιώδει? παρευρισκόμε- 
νου* συνδικαλιστέ? και όχι με 
του? συντονιστέ?, οι οποίοι του 
ανέφεραν ότι ο αποκλεισμό? των 
εισόδων θα διαρκέσει μέχρι το πέ
ρα* των τριήμερων εκδηλώσεων 
με απαγόρευση εισόδου σε υ
πουργό και υπαλλήλου*, δηλαδή 
μέχρι σήμερα το μεσημέρι ή έ
ω* ότου υπάρξει συνάντηση με τον 
κ. Χριστοδουλάκη.

Ακραίες τοποθετήσεις

Τι* ανεύθυνε* και διόλου α
ντιπροσωπευτικέ* των προθέσε
ων ακραίε* τοποθετήσει* ο κ. Κο
σμίδη* us μετέφερε - όπω* υ
ποστηρίζεται - στον πρωθυ
πουργό, ο οποίο* με τη σειρά 
του ζήτησε από τον κ. Φλωρίδη 
την ανάληψη άμεσων πρωτο
βουλιών, ώστε να τερματιστεί, α-, 
κόμη και με τη χρήση βία*, η ξε
κάθαρα συμβολική κατάληψη του 
υπουργείου.

Ετσι εξηγείται η μοναδική στα 
χρονικά ακραία αντιμετώπιση ο
μάδα* εργαζομένων, χωρί* να 
προηγηθεί καμία ουσιαστική δια
πραγμάτευση και με παραχώρη
ση ελάχιστου χρονικού περιθω
ρίου για τη λήξη μια* κατάλη
ψη*. Η ηγεσία ιη* Αστυνομία*, 
μπροστά στι* αφόρητε* κυβερ
νητικέ* πιέσει*, ανακάλυψε μια 
νομοθετική απόφαση ίου... 1971 
και ανακοίνωσε με τη μορφή τε
λεσιγράφου στου* συνδικαλιστέ* 
ότι έχουν στη διάθεσή ίου* 10 λε-

αθέτηση 
επικίνδυνου 
ανθυγιεινού

ϊρήγηση κινήτρων 
ο προσωπικό

ου υπηρετεί σε 
άραμεθόριε*

ηεριοχέ*

Δεν υπάρχει πρόθεση

Τόσο ο κ. Κατερινόπουλο* όσο 
και ο πρόεδρο* τη* Πανελλήνια* 
Ομοσπονδία* Αξιωματικών τη* 
Αστυνομία*, κ. Γιώργο* Καμαρι- 
νόπουλο*, μιλώντα* στον «Ε.Τ.», 
τόνισαν ότι δεν υπήρχε από πλευ
ρά* του* καμία πρόθεση να πα
ρανομήσουν και πω* θα αποχω
ρούσαν από το υπουργείο λίγο 
πριν από την προσέλευση των υ
παλλήλων. Και οι δύο επισήμα- 
ναν ότι τέτοιε* αποφάσει*, οι ο
ποίε* ακόμη και για πρωτοετή 
φοιτητή τη? Νομική? είναι ολο
φάνερο πω* είναι παράνομε*, κα- 
θώ* δεν διασαλεύτηκε ούτε η κοι
νωνικοοικονομική ζωή ούτε η δη
μόσια τάξη, δεν μπορούν να χα
ρακτηριστούν δημοκρατικέ* και 
κατέληξαν λέγοντα* ότι «εδώ και 
ένα χρόνο αρνούνται το διάλογο 
μαζί μα*, ενώ τώρα θέλουν και να 
μη διαμαρτυρόμαστε·.

γέ* δυστυχώ* ο αιπαρχισμό* και η κ 
θεστωπκή αντίληψη ms κυβέρνησ 
Σημίτη γίνονται εντονότερα».
. Ο Συνασπισμό* αποδοκίμασε ένι 
να τη στάση των δυνάμεων κηπιστολ 
και κατηγόρησε mv κυβέρνηση Ση; 
m όα «στον πανικό ms απέναντι c 
ογκούμενο κύμα των κτνπτοποιήσε· 
υπερβαίνει κάθε όριο ανπδημοκρτ 
κή* vooTponias με το να βαφτίζει 
στάση(Ι), επικαλούμενη σχετική · 
μοθεσία ms δικιατορία5, m διαδήί 
σπ των συνδικαλισμένων αστυνομικ 
για αιτήματα του κλάδου του*·.

Ο πρόεδρο* του ΔΗΚΚΙ, κ. Δημήη 
Τσοβόλα*, δήλωσε όπ «άλλε* εποχέ 
πανέφερε στη μνήμη η νυχτερινή 
πρόκληπι επίθεση με δακρυγόνα»

πε ο πρωθυπουργό* για να προσθέσει: ■ των αστυνομικών, λιμενικών και πυ- 
. ροσβεστών. «Δυστυχώ*», αναφέρα am«Εδωσα εντολή στον κ. Φλωρίδη να

στην οικονομική πολιτική ms κυβέρ- / ’ λεία* αμφιλεγόμενο* εμφανίζεται ο . καταλογιστούν ευθύνε? για όσου* δεν 
νηση*, όσο και π κλιμάκωσή του?, ρόλο* του γενικού γραμματέα του συμμορφώνονται Προ* us εππαγέ? του 
προσδίδουν σπ? κινητοποιήσει? πε- Υπουργικού λυμβουΔόυ, Σ. ΚόσμΡ ··. νόμου Km ms εισαγγελική? αρχή*·. Ο

ριεχόμενο μείζσνο* πολιτικού γεγο- 
.νότο?, που κάθε άλλο παρά συγκυ
ριακό μπορεί να -θεωρηθεί, εν όψα 
ms κατάθεση* του Προϋπολογισμού. 
. Χθε* και σε μία προφανή ανπσιρο-

δη. Ό κ. Κοσμίδη*. φαίνεται να μετέ- υπουργό* Τύπου ,εγχαλώντα* m ΝΑ 
φερε λανθασμένη εικόνα για π* προ- υποστήριξε όπ π σιωπή σημαίνει ανοχή.

._ θέσει* των διαδηλωτών. .
. Στα επεισόδια που εκδηλώθηκαν α- 

' νηφέρθηκε με ιδιαίτερα οξεί$ τόνου? κα-

αν δεν σημαίνει συγκάλυψη, όπω* εί-

φή πκ πραγματικότητα* για ton ακριβώ* τά των διαδηλωτών ο πρωθυπουργό*, 
συνέβη στο κέντρο ms Αθήνα*, μετά- στο πλαίσιο ms παρέμβασή* τσυ am 
ξύ των ΜΑΤ και διαδηλωτών των Σω- συνεδρίαση του.Υήουργικού Συμβου-
μάτων Ασφαλεία5, τόσο ο πρωθυ- 
πουργ05 όσο καί ο υπουργό? Δημόσια* 
Τάξη* εμφανίστηκαν να ακυρώνουν 
θέση του ΠΑΣΟΚγια mv καθιέρωση 
συνδικαλισμού στα Σώματα Ασφαλεί-

λίου. «Η συνδικαλιστική ηγεσία των α; 
στυνομικών υπαλλήλων πίστευα όπ 

. μπορεί να υπακούει σε κάποιο δικό ms

πε. «Εχω πιν εκτίμηση», πρόσθεσε «ό- 
. π ένα υπεύθυνο κόμμα πρέπει να το- 

.· ποθεώτηι επίσημα, όπω* βγήκαν τα άλ
λα κόμματα/ με τα οποία μπoρd να 
διαφωνούμε, αλλά έκαναν συγκεκρι
μένη τοποθέτηση, για mv οποία βεβαίω* 
θα κριθούν». Στο μεταξύ, σε ανακοίνωσή 
του, ο βουλευτή* ms ΝΑ, Σ. Χατζη-

νόμο, η κυβέρνηση και η κοινωνία δεν γάκη* τάχθηκε υπέρ ms αναγνώριση* 
θα ανεχθούν τέτοτε* συμπεριφορά?», d- ms επικινδυνότατα* του επαγγέλματο?

δήλωσή του ο κ. Χατζηγάκη*, «όλε? οι 
κατά καιρού* δεσμεύσει* και δηλώσει* 
του ίδιου του πρωθυπουργού και ίου' 
τέω* υπουργού Δημόσια* Τάξη* Mix 
Χρυσοχοΐδη πω* μέχρι το τέλο* του Ιου
νίου θα είχε ολοκληρωθεί π σύνταξη 
σχεδίου νόμου αχαϊκά με την ανα
γνώριση του επαγγέλματο* των αστυ
νομικών, των πυροσβεστών και των λι
μενικών ω* ειπκίνδυνου, εξακολου
θούν να μένουν στα λόγια·.

Ο υπεύθυνο* ίου τομέα Δημόσια* Τά
ξη* ms ΝΑ, κ. Χρήστο* Μαρκογιαν- 
νάκη*. τονίζει πω5 «η κυβέρνηση προ
τίμησε τη βία αντί για το διάλογο· και 
πω? «όσο πλησιάζουμε προ? π? εκλο-

πτά για να αποχωρήσουν. Το ε
πίση? ενισχυπκό στοιχείο στου? 
ισχυρισμού* των συνδικαλιστών 
είναι ότι, μόλι* εξέπνευσε η διο
ρία και χωρί? να περάσει επι
πλέον δευτερόλεπτο, ξεκίνησε η 
ρίψη δακρυγόνων και χημικών, ε
νώ τα ΜΑΤ ανέλαβαν δράση, ξυ- 
λοκοπώντα* ανελέητα ious συνα- 
δέλφου5 ious, που έδιναν τη μά
χη για την προάσπιση και των δι
κών ious συμφερόντων, αδιαφο- 
ρώνταϊ αν μπροστά στα κλομπ 
του* βρίσκονταν ένστολοι κάποι-

as ηλικία* ή και γυναίκε*. Το πρω- 
τοφανέ? και ταυτόχρονα επιβε- 
βαιωηκό των ισχυρισμών των συν
δικαλιστών εντοπίζεται στο γεγο- 
νό* ότι, σε ανάλογε? περιπτώσει?, 
οι επικεφαλή? των αστυνομικών 
δυνάμεων έρχονται σε διαπραγ- 
μαιεύσει$ με tous επικεφαλή5 των 
διαδηλωτών, χορηγείται εύλογο 

χρονικό διάστημα ω* διορία, η ο
ποία μετά τη λήξη ms ανανεώνε
ται για μικρότερο χρονικό διά
στημα και μόνο σε περίπτωση άρ
νηση* αλλαγή? πλάνων από ious

εργαζομένου* υιοθετούνται έ
σχατε* λύσει*. Οι συγκεκριμένε* 
πρακτικέ* ακολουθούνται ω* πά
γιοι κανόνε* εξασφάλιση* στοι
χειωδών εκατέρωθεν δημοκρατι
κών δικαιωμάτων, ενώ στη δεδο
μένη περίπτωση είναι προφανή η 
συνυπαπιότηια και ιων ανώτα
των αξιωματικών τη* Αστυνομία*, 
οι οποίοι, αν θέλουν να υπάρχει 
σεβασμό* στα αξιώματα και στι* 
θέσει* που αντιπροσωπεύουν, θα 
έπρεπε να υπακούσουν μόνο σε 
ό,τι υπαγορεύουν η τιμή και η υ

Το χρονολογία των διεκδικήσεων από τους ένστολους
> Στι* 18 Δεκεμβρίου 2002 ο τότε υπουρ
γό* Δημόσια* Τάξη*, Μιχάλη* Χρυσο- 
χοϊδη*, αμέσω* μετά m συνάντησή ίου με 
του* συνδικαλιστέ* έκανε δημόσια επίση
με* δηλώσει*, συ* οποίε* ανέφερε ότι θα 
θεσμοθετηθεί το επικίνδυνο και ανθυγιεινό 
και η χορήγηση επιδόματο* θα γίνα μέσα 
στο πρώτο εξάμηνο του 2003.’
> Συ* 21 Ιανουαρίου 2003 οι προθε- 
σμίε* για άλλε* ανεκπλήρωτε* υποσχέσει* 
άρχισαν να παρέρχονται και αποφασίστη- 
κε π επίση* επεισοδιακή πραγματοποίηση 
ένστολη* πορεία* διαμαρτυρία* στο Ναύ
πλιο στι* 24 του μήνα, κατά τη Σύνοδο 
των υπουργών Εργασία* ms Ευρωπαϊκή* 
Ενωση*.
> Συ* 20 Φεβρουαρίου αποφάσισαν την 
αναστολή συγκέντρωση* διαμαρτυρία* που

είχαν προγραμματίσει για us 21 του μήνα 
στη Θεσσαλονίκη μετά την ικανοποίηση 
δύο εκ των βασικών αιτημάτων ious. Τη* 
αποζημίωση* για mv εργασία πέραν ίου 
πενθημέρου και ιη* ωριαία* αποζημίωση* 
για m νυχτερινή εργασία.
> Σπ* 17 Ιουνίου κάτω από mv πίεση ms 
ένστολη* διαμαρτυρία* κατά τη Σύνοδο 
Κορυφή* am Χαλκιδική, η κυβέρνηση 
δέχθηκε με επίσημη ανακοίνωση να ανα
γνωρίσει mv επικινδυνόππα ms εργασία* 
των ενστόλων.
> Συ* 24 Ιουλίου, ημέρα εορτασμού Απο
κατάσταση* ms Δημοκρατία*, πραγματοποι
ήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρία* με τον κ. 
Δημήτρη Κυριαζίδη να χαρακτηρίζει ιην 
κυβέρνηση «Εταιρία Περιορισμένη* Ευθύ
νη? και ία μέλη ms όχι σοβαρού* συνομι-

ληιέ*» και κατέληξε: «Μα* εξαπάιησαν και 
τώρα μα* συκοφαντούν, λέγοντα* πω* 
είμαστε οι καλύτερα αμοιβόμενοι και ότι 
ζητάμε να βγαίνουμε στη σύνταξη στα 35 
μα* χρόνια». Ηταν η εποχή που η κυβέρνη
ση έκανε όπισθεν ολοταχώ* στο θέμα ανα
γνώριση* ιου επαγγέλματο* ω* 
επικίνδυνου, επικαλούμενη επισφαλεί* 
συνθήκε* για το ασφαλιστικό σύστημα. 
> Ση* 20 Αυγούστου αποφασίστηκε συμ
μετοχή σπ* εκδηλώσει* διαμαρτυρία* των 
εργαζομένων πολλών κλάδων κατά τα 
εγκαίνια ms Διεθνού$ Εκθεση* Θεσσαλονί
κη*.
> Σπ* 2 Σεπτεμβρίου δόθηκε από τον κ. 
Φλωρίδη υπόσχεση αύξηση* περίπου 60 
ευρώ με m μορφή επιδόματο* που θα αρχί
σα να καταβάλλεται από mv 1η Ιανουαρίου 
2004, αλλά δεν θα προσμετράιαι στον 
καθορισμό των συντάξιμων αποδοχών.


